

2024年国家网络安全宣传周将于9日开启

新华社北京9月2日电 记者从2日召开的2024年国家网络安全宣传周新闻发布会上获悉,2024年国家网络安全宣传周将于9月9日至15日在全国范围举办,开幕式等重要活动在广东省广州市举行。

2024年国家网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,将举办开幕式、网络安全技术高峰论坛主论坛暨粤港澳大湾区网络安全大

会、网络安全博览会,集中发布一系列网络安全领域重要成果。同时将举行校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等系列主题活动。

此外,今年网安周还将举办网络安全产品和服务供需洽谈会、网络安全人才招聘、网络安全创新创业投资等一系列活动,邀请国内顶尖投资机构、网络安全头部企业、科研机构等300余家单位参

加,着力推动网络安全人才、技术、产业、资本高效对接。

中央网信办网络安全协调局局长高林在会上介绍,自首届网络安全宣传周举办以来,各地区、各部门以百姓通俗易懂、喜闻乐见的方式,广泛开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭等活动,宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安

全技能,有力推动全社会网络安全意识和防护技能的提升,对于维护国家网络安全、保障人民群众合法权益发挥了重要作用。

2024年国家网络安全宣传周由中央宣传部、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、国家广播电视总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联等十部门联合举办。

用“狠活”提色增艳 记者起底“美容”枸杞 硫磺枸杞熏制现场让人呼吸困难

枸杞作为“药食同源”的代表性品种,广泛应用于食品、饮料、保健品等领域。然而,看起来颗粒饱满、鲜艳红亮的枸杞,背后却隐藏着不为人知的秘密,有着巨大的食品安全隐患,威胁消费者身体健康,记者对此进行了调查。

为了卖个好价钱 枸杞“加料”提色增艳

青海省海西蒙古族藏族自治州格尔木市生长出的枸杞因颗粒大且饱满、色泽鲜红、果肉厚实、含糖量高等优势深受消费者喜爱。然而有知情人表示,这里有些厂家、商户在生产枸杞的过程中存在使用焦亚硫酸钠进行“提色增艳”的情况。

《海西蒙古族藏族自治州促进枸杞产业发展条例》里明确规定,生产、加工枸杞及其产品过程中,禁止使用焦亚硫酸钠及其替代品。

记者发现,当地市场上的商户为了把品相不好的枸杞卖出去,动起了用焦亚硫酸钠增色的歪心思。

正值格尔木枸杞的成熟季,记者在种植枸杞的河西农场水渠边偶遇商户正在使用焦亚硫酸钠。在与商户的交谈中得知,头茬和二茬枸杞不用使用太多焦亚硫酸钠,加多了容易显得假。三茬枸杞成熟时,天气转凉,需要大量使用焦亚硫酸钠才能保证枸杞外观艳丽。

商户透露,枸杞中加入焦亚硫酸钠的根本目的是把品相不好的枸杞卖出去,多赚钱。有商户坦言,他们都知道焦亚硫酸钠不让加,格尔木市也每年都查,但后来发现不加会亏钱,干脆也开始放焦亚硫酸钠了。

熏制现场让人 呼吸困难泪流满面

记者来到甘肃省靖远县,这里的枸杞种植面积大约有28万亩,遍布全县14个乡镇,在被称为“枸杞小镇”的五合镇市场上听到了另一个新词汇——硫磺。

在靖远县的村庄里,商户们说,新鲜的枸杞摘下来后,要先用“亚钠碱水”洗过一遍,这样晒出来的果子才会鲜亮好看。但要是一下雨,即使是焦亚硫酸钠洗过的枸杞,品质也很难保证。这时,就



记者在现场看到商户违规加工过程。央视截图



使用焦亚硫酸钠对枸杞进行“提色增艳”。央视截图

只能用撒手锏——熏硫磺。

温度低、阳光不好也会影响枸杞的品质,解决办法还是熏硫磺。有些商户为了节省成本甚至会选用工业硫磺,然而工业硫磺不能用作食品加工,对人体健康有多种危害。

记者在一户村民家门口空地上,发现了收购枸杞的商户搭建起的塑料棚子。深夜,记者靠近塑料棚,掀开帘子,发现棚内地上已完全被染成了黄色。

仅仅挑开一个口,记者就瞬间吸入了大量刺激性气体,呼吸困难、泪流不止。开帘通风后,记者进入棚子发现了被熏制后的枸杞。天亮后,这个棚子就被拆掉了。第二天凌晨,记者又在马路对面发现了一个浓烟滚滚、散发着刺鼻气味的熏制棚。下午再去查看时,棚子的塑料布也已被拆掉,几十板枸杞正在散发水分和气味,等待进入旁边的大棚进行晾晒。

村里一些偶尔参与枸杞熏制的村民坦言,他们一般都是下午搭棚、晚上熏

制,第二天白天晾晒。

除了白茨林村,在靖远县东升镇东兴村,记者也发现了熏制棚。只要稍微靠近,就会被刺鼻的味道呛到,难受不已。在这里,商户们用硫磺熏枸杞的行为可谓明目张胆,大袋的工业硫磺,非常显眼地摆放在院子里。

而在靖远县靖安乡,有商户直接把熏制棚搭建在了农户的院子里,甚至毫不掩饰他卖的就是硫磺枸杞。

硫磺枸杞 被卖到了哪些地方

这些用工业硫磺熏制的枸杞,究竟卖到了哪里?商户们表示,这些硫磺枸杞有的进了火锅店、小药铺,有的进了茶包,还有的被制成了枸杞酒。

记者随后将在靖远县购买到的枸杞样本,送到了宁夏国际枸杞交易中心质量检测站进行了检测。检测结果显示,送检的11个枸杞样本,依照《食品添加剂使用卫生标准》检验得出:所检二氧化硫项目不符合《DBS64/64001—2022》规定,根据每公斤小于等于100毫克的判定限值,判定结果全部不合格。

2019年11月,青海省海西蒙古族藏族自治州出台施行了高于国标的地方标准,为的是打造更好的青海品牌。甘肃也多年多次出台培育地方枸杞种植加工产业的文件法规,目的也是增加当地农民收入,巩固夯实地方农业的特色产业。

综合央视新闻、北京晚报

“蛟龙号”顺利完成 深海羽流絮凝实验

新华社“深海一号”9月2日电“蛟龙号”载人潜水器1日完成2024西太平洋国际航次科考的第11次下潜作业,潜航员傅文韬、下潜科学家许学伟和陈旭光在西太平洋皮加塔海盆完成5572米大深度下潜,顺利完成深海羽流絮凝实验。

本次下潜的亮点是开展深海羽流絮凝实验。来自中国海洋大学的陈旭光表示,深海海底布满结核和沉积物,当潜水器、深海矿车等装备在海底作业时,会引发烟雾状的深海羽流,对海洋环境和生态系统造成一定影响。“我们自主研发了羽流抑制装置,通过喷洒以藻类为主要成分的絮凝剂,加速深海颗粒物的絮凝和沉降,减少对深海的环境扰动。”

潜航员傅文韬说:“我们在不同环境条件下进行了3次实验,喷洒絮凝剂后羽流絮凝形成大颗粒的絮团,并在数分钟后沉降海底。对比以往的下潜作业,对海底环境的观测效果有了不少改善。”

航次首席科学家、国家深海基地管理中心副主任许学伟表示,“蛟龙号”顺利完成了当天的羽流絮凝实验,取得了良好的实验效果。后续“蛟龙号”还将持续开展深海多金属结核矿区生态修复等实验,为海洋保护提供更多技术支撑。

白杰品股 大跌眼镜

问:周一沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场全天低开低走,沪指、创业板指均跌去上周五的涨幅,盘面上超4400只个股下跌,保险、煤炭板块表现较好。截至收盘,两市涨停32只,跌停6只。技术上看,沪指失守5日均线,两市合计成交7057亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,沪指60分钟MACD指标率先出现死叉;从形态来看,沪指成为最弱指数,不仅失守所有均线,还刷新了近期调整新低,前一日才转折放量收阳,第二个交易日却被打回原形,实在让人大跌眼镜,仅剩深成指仍收于5日均线之上,让短期走势还存一丝期望。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看,近期股指振幅加大,无疑是拉升前的洗盘阶段,后市不宜丢失底部筹码。

资产:周一按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股、卓胜微(300782)9.6万股、太极实业(600667)130万股、长安汽车(000625)45万股、翰宇药业(300199)45万股。资金余额4788929.8元,总净值34637829.8元,盈利17218.91%。

周二操作计划:太极实业、长安汽车、华创云信、卓胜微、翰宇药业拟持股待涨。胡佳杰

最新进展

两地表态将彻查

9月2日,针对媒体曝光格尔木市枸杞商户违规添加焦亚硫酸钠的问题,青海省格尔木市政府办公室发布通报称,9月1日晚,媒体报道了格尔木市个别枸杞商户违规添加焦亚硫酸钠的情况。节目播出后,格尔木市委、市政府高度重视,迅速成立工作专班,连夜对涉及的生产、加工、销售等环节进行核查,对于违法责任人将依法严惩。后续调查处理结果将及时向社会公布。

此外,9月2日,甘肃省靖远县食品安全委员会办公室发布关于媒体反映该县枸杞生产加工存在违法违规问题

的情况通报,称靖远县已成立联合调查组,彻查枸杞种植加工环节的相关问题,对于违法违规责任人将依法严惩。同时在全县范围内组织开展枸杞生产加工销售问题专项排查,调查处置结果将及时向社会公布。

综合格尔木发布、央视新闻